

Отзыв

на автореферат диссертации

на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) Мясниковой Татьяны Алексеевны на тему «Теоретико-методологические положения и методическое обеспечение стратегирования социально-экономического развития муниципальных образований в регионах России»

Диссертационная работа выполнена на тему, имеющую высокую актуальность. Автор справедливо отмечает, что, несмотря на интерес многих исследователей к проблеме стратегического управления социально-экономическим развитием муниципальных образований региона, теоретико-методологические основы и адекватный российским условиям инструментарий стратегического управления находятся на стадии формирования.

Важное место в исследовании отводится уточнению категориального аппарата исследуемого явления (с. 13-15). Автором раскрыта категория «стратегирование»; обосновано содержание системы стратегирования развития муниципальных образований; выделены процессы стратегирования в управленческом и инструментальном аспектах; модернизированы положения концепции потребностей местных сообществ.

Вызывает интерес предложенная и апробированная автором система методических подходов к исследованию динамики социально-экономического развития муниципальных образований (с. 17-24), авторская методика оценки стратегий социально-экономического развития (с. 24-27).

Также следует отметить оригинальность и инновационность предлагаемой автором модели стратегирования развития муниципальных образований в регионе (с. 27-29).

Сделанные автором на основе анализа выводы обоснованы и аргументированы.

С учетом содержания представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы корректно. Теоретическая и методологическая база исследования адекватна предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает достаточно существенные теоретически, методологически и практически значимые положения, характеризует содержательные аспекты результатов проведенного исследования.

Тем не менее, автореферат работы не свободен от недостатков. Так, автор обосновывает необходимость таких форм стратегического взаимодействия субъектов стратегирования, как «...вовлечение стейкхолдеров в разработку и реализацию стратегий регионального и местного развития; обеспечение участия стейкхолдеров за счет расширения состава участников групп стратегического планирования» (с. 27), что не вызывает сомнений. Однако, автор не указывает конкретные инструменты привлечения стейкхолдеров к стратегическому управлению, их мотивации. В то же время, данный недостаток не влияет на общую положительную оценку работы.

В целом, судя по автореферату, диссертация Мясниковой Татьяны Алексеевны на тему «Теоретико-методологические положения и методическое обеспечение стратегирования социально-экономического развития муниципальных образований в регионах России» соответствует требованиям, установленным пунктом 9 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством

(региональная экономика), а ее автор, Мясникова Т.А. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
Профессор кафедры Менеджмента
Владимирского филиала Российской академии
народного хозяйства и государственной службы
при Президенте Российской Федерации
600017 г. Владимир, ул. Горького, д. 59а

Тел./факс: (4922) 53 28 57

E-mail: post@vfrags.ru

Папугин Юрий Николаевич

**ПОДПИСЬ
ЗАВЕРЯЮ**

Лапшина Ю.Н.

**ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ
ПО КАДРАМ О.А. ФУРИНА**

16.05.2016

